



РЕШЕНИЕ

Принято
Советом депутатов муниципального образования
«Муниципальный округ Сюмсинский район
Удмуртской Республики» первого созыва

13 февраля 2025 года

Об отчете Главы муниципального образования
«Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики»
о результатах своей деятельности и деятельности Администрации
муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район
Удмуртской Республики» за 2024 год

Заслушав отчет Главы муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» Кудрявцева П.П. о результатах своей деятельности и о деятельности Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» за 2024 год, руководствуясь Уставом муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики»,

Совет депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» РЕШИЛ:

1. Признать результаты деятельности Главы муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» и Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» за 2024 год удовлетворительными.
2. Опубликовать настоящее решение на официальном сайте муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики».

Председатель Сюмсинского
районного Совета депутатов



А.Л. Пантюхин

с.Сюмси
13 февраля 2025 года
№ 445

Приложение
к решению Совета депутатов
муниципального образования
«Муниципальный округ Сюмсинский район
Удмуртской Республики»
от 13 февраля 2025 года № 447

Отчёт Главы муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» о результатах деятельности Администрации Сюмсинского района за 2024 год

Добрый день уважаемые коллеги, депутаты районного Совета депутатов, приглашенные!

Сегодня вашему вниманию будет представлена информация о деятельности Администрации района за 2024 год.

Перед Администрацией района были поставлены следующие задачи:

- активное участие в реализации национальных проектов,
- участие в грантовой деятельности (ФПГ, ПФКИ, Росмолодежь и пр.),
- участие в проектах Инициативного бюджетирования, программе самообложения;
- ремонт улиц Пролетарская и Больничная с. Сюмси;
- устройство пешеходной дорожки по ул. Советской с. Сюмси (от магазина «Магнит-Косметик» до ул. Удмуртской);
- ремонт кровли Орловского СДК и Гуртлудского СДК;
- ремонт асфальтового покрытия по ул. Маяковского с. Сюмси;
- реализация проекта «Благоустройство аллеи вдоль ул. Советской с. Сюмси» совместно с Центром территориального развития Удмуртской Республики;
- проведение 95-летия Сюмсинского района (установка уличной Доски Почета Сюмсинского района, установка въездной группы в с. Сюмси, ремонт подъема к Сюмсинской школе).

Выполнение данных задач будет прослеживаться из деятельности структурных подразделений Администрации района, на которых подробно остановимся в ходе доклада.

Кадры.

Штатная численность Администрации Сюмсинского района по состоянию на 1 января 2025 года составляла 79,5 штатных единиц, из них 74 муниципальных служащих, 5,5 ставки должностей не относящиеся к должностям муниципальной службы, фактически занятых на муниципальной службе составляет 68 сотрудников.

Текущесть кадров за 2024 год составила 8,7%.

Из 68 занятых на муниципальной службе, имеют высшее образование - 63 человека, в том числе имеют 2 высших образования – 3 человека, среднее профессиональное – 5 человек.

Повышение квалификации в 2024 году прошло 35 человек.

Гендерный состав: мужчин – 10 человек, женщин – 58 человек.

Возрастной состав: до 30 лет - 6 человек (9%); от 30 года до 39 лет – 20 человек (29%); от 40 года до 49 лет – 21 человек (31%); от 50 года до 59 лет -18 человек (26%); старше 60 лет – 3 человека (5%).

Организация делопроизводства и документационное обеспечение

В Администрации района в 2024 году документооборот составил 11194 единицы, в т.ч.:

- входящая корреспонденция - 7046;
- исходящая корреспонденция – 4148.

Принято правовых актов:

- постановлений - 775,
- распоряжений по основной деятельности - 340,
- распоряжений по личному составу - 626.

Ежемесячно копии всех правовых актов Администрации района (в электронном виде) предоставляются в Прокуратуру Сюмсинского района.

Нормативные правовые акты Администрации района публикуются на официальном сайте муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики». В 2024 году опубликовано 340 постановлений.

Организация работы по предоставлению государственных и муниципальных услуг.

Структурными подразделениями Администрации района предоставляется 69 муниципальных услуг и 2 государственные услуги.

В 2024 году на предоставление муниципальных услуг подано 824 заявления, государственных услуг – 1022 (Государственные услуги по переданным полномочиям предоставляют Отдел ЗАГС и Архивный сектор).

Граждане могут получить консультацию, подать заявление лично в орган местного самоуправления, через МФЦ или Портал государственных и муниципальных услуг.

Обращения граждан

Работа с обращениями граждан в Администрации района осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

Рассмотрение обращений граждан в Администрации осуществляется Главой района, заместителями главы Администрации, руководителями управлений, отделов.

В рамках организации взаимодействия с населением, обеспечения максимальной доступности, открытости граждане могут направить обращения почтовыми отправлениями, по каналам электронной связи, социальные сети, а также лично - обратившись в приемную Главы Сюмсинского района. В 2024 году в Администрацию района поступило 77 обращений, их них: 58 письменных обращений граждан (за аналогичный период прошлого года поступило 67), на личном приеме принято 19 граждан (в 2023 году – 27), из Администрации Главы и Правительства Удмуртской Республики поступило 10 (в 2023 году – 8). По сферам деятельности больше всего обращений поступило в сфере жилищно-коммунального хозяйства - 47%, экономика – 28%, социальная сфера – 12%. Принято положительных решений – 12, разъяснено – 65. Рассмотрено с выездом на место – 18.

Обращения граждане могут подать через Платформу обратной связи. Обращения, поступившие на вышеуказанную платформу, также рассматриваются в рамках 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации». В 2024 году через ПОС подано 15 обращений. Наибольшее количество обращений поступило (40% обращений) об отсутствии уличного освещения.

Все ответы гражданам были направлены в установленные законом сроки. Нарушений нет.

Работа с обращениями граждан ведется также через социальные сети через программу «Инцидент менеджмент». Посты или комментарии под постами, относящиеся к деятельности Администрации, поступают в вышеуказанную программу, ответ дается в течение 4 часов. В 2024 году вышло 173 инцидента. 31 % обращений поступил по теме «Дороги», 21 % - «Благоустройство», 11% - «ЖКХ».

Для выстраивания прямой связи с жителями и отработки жалоб и обращений ежемесячно проводятся Прямые эфиры Главы Сюмсинского района. В 2024 году проведено 11 прямых эфиров.

Информация о деятельности Главы Сюмсинского района, Администрации Сюмсинского района размещается на официальном сайте муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики», в социальных сетях

и мессенджере Телеграмм. Показатель эффективности ведения Госпабликов в течение 2024 года проводится ежемесячно и составляет от 1,5 до 2,5 процентов из 3 возможных процентов. Сюмсинский район в течение 2024 года три месяца был на первом месте республиканского. Оцениваются: вовлеченность жителей, количество публикаций и их качество, качество работы в системах ПОС, проведение опросов и прочее.

Противодействие коррупции

В соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Законом Удмуртской Республики от 20 сентября 2007 года № 55-РЗ «О мерах по противодействию коррупционным проявлениям в Удмуртской Республике» проведена антикоррупционная экспертиза 129 нормативных правовых акта.

В целях своевременного совершенствования муниципальных нормативных правовых актов в соответствии с изменениями законодательства РФ и УР по вопросам противодействия коррупции, в восемь нормативных правовых актов внесены изменения. Реализуются превентивные мероприятия, направленные на противодействие коррупции путем информационно-просветительной деятельности. Критерием оценки эффективности антикоррупционных мероприятий при нормативно-правовом обеспечении, прозрачности процедур муниципальных закупок, наличии административных регламентов предоставления муниципальных услуг является отсутствие правонарушений коррупционной направленности.

Судебная деятельность

Судом общей юрисдикции Сюмсинского района удовлетворено 4 исковых заявления о взыскании 159 152,04 руб., в связи с ненадлежащим исполнением договорных обязательств, 14 заявлений о признании права муниципальной собственности на бесхозяйное имущество, 3 исковых заявления о выселении из муниципального жилья.

Арбитражным судом Удмуртской Республики удовлетворено 3 исковых заявления о взыскании 84 915,10 руб., в связи с ненадлежащим исполнением договорных обязательств.

Экономика.

Управлением экономики Администрации Сюмсинского района в течение года были разработаны и внесены на рассмотрение районного Совета депутатов итоги социально-экономического развития района за 2023 год и за 1 полугодие 2024 года.

При межведомственном взаимодействии Администрации района с налоговой инспекцией, Центром занятости населения Сюмсинского района, Прокуратурой района, Отделением полиции «Сюмсинское» проводится работа по снижению неформальной занятости в районе. Деятельность рабочей группы осуществляется в форме заседаний, которые могут быть проведены в очном формате или в формате видео-конференц-связи, а также в формате выездных мероприятий (информационно-разъяснительные визиты по вопросам негативных последствий нелегальной занятости), личных встречах с представителями бизнеса. За отчетный год рабочей группой проведено 6 заседаний, 1 личная встреча. Результаты работы рабочей группы - заключено 22 трудовых договоров. Бюджетный эффект составил 185 тыс. руб.

Управлением экономики предоставляется одна муниципальная услуга: Принятие решения об организации и проведении либо об отказе в организации и проведении ярмарки. Было одно обращение.

Совместно с Управлением финансов Управление экономики курирует порядок разработки и оценку эффективности реализации мероприятий муниципальных программ.

Ежегодно обновляется реестр предприятий торговли, бытового обслуживания населения, гостиниц, общественного питания. Данные реестры опубликовываются на официальном сайте Сюмсинского района.

В течение года состоялось 3 семинара Корпорацией развития Удмуртской Республики с предпринимателями, самозанятыми Сюмсинского района и физическими лицами, планирующими открыть свой бизнес. Со старшеклассниками средних общеобразовательных

школ района проведена Стартап - игра по бизнес - проектированию, в которой приняли участие 52 учащихся.

В июле организован и проведен торжественный прием ко Дню торговли, в котором приняли участие 5 индивидуальных предпринимателя и 18 работников торговли.

С 2024 года добавилось еще одно направление в деятельности Управления экономики – организация и проведение мероприятий, в рамках работы по финансовой грамотности населения, за истекший период проведено 3 мероприятия, разработана и выпущена брошюра по финансовой грамотности для школьников.

В качестве эксперта начальник Управления экономики приняла участие в двух мероприятиях: Семинар для студентов техникума «Путь к карьере: навигатор для студентов», рассказала о плюсах и минусах самозанятости и участие в клубе для безработных женщин - Информационный час «Я-самозанятый, или как открыть собственное дело».

По вопросам защиты прав потребителей в управление экономики было одно обращение, оказана помощь в составлении претензии, результат положительный - в пользу потребителя.

За истекший период специалисты Управления экономики приняли участие в 28 различных семинарах, мероприятиях по своему направлению деятельности. Начальник управления экономики прошел программу повышения квалификации по теме «Проектирование инвестиционного развития в муниципальных образованиях. Внедрение муниципального инвестиционного стандарта». Сотрудниками Управления экономики проводится работа по внедрению муниципального инвестиционного стандарта, в рамках которого создан Совет по инвестиционной деятельности, определен инвестиционный уполномоченный, разработан и опубликован на сайте Сюмсинского района инвестиционный профиль муниципального образования.

В течение года проводились заседания комиссий и рабочих групп.

В рамках проведения ведомственного контроля проведено пять плановых проверок подведомственных Администрации района учреждений. Выявлено 7 нарушений требований трудового законодательства, связанных с нововведениями в законодательстве по охране труда. Нарушения устранены в установленный срок.

Региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации по Удмуртской Республике в Сюмсинском районе несчастные случаи на производстве не зарегистрированы.

Сельское хозяйство.

Отделом сельского хозяйства и туризма Администрации Сюмсинского района проводится работа по регулированию и координации развития сельского хозяйства района, в целях увеличения объемов производства сельскохозяйственной продукции, повышения эффективности производства, качества продукции, формирования производственной и социальной инфраструктуры.

В течение года специалистами Отдела сельского хозяйства и туризма проведено 6 производственных совещаний с руководителями и специалистами сельскохозяйственных организаций по вопросам текущей деятельности, в основном по животноводству. Также специалисты Отдела принимали участие в республиканских совещаниях, проводимых Министерством сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики и другими министерствами и ведомствами.

В целях борьбы с засорением земель населенных пунктов борщевиком Сосновского в 2024 году утверждена муниципальная программа «Борьба с борщевиком Сосновского на территории Сюмсинского района».

Специалисты Отдела сельского хозяйства и туризма принимали участие в разработке планов развития агропромышленного комплекса района. Подготовлен сводный прогноз (план) производственно-финансовой деятельности сельскохозяйственных предприятий на 2024 год.

В соответствии с Положениями о районных конкурсах, подведены итоги работ в животноводстве, по заготовке кормов и уборке урожая. Лучшие хозяйства награждены Дипломами, Благодарственными письмами Администрации района и денежными премиями.

В течение 2024 году обучением охвачено более 50 человек, работающих в сельскохозяйственном производстве, среди них руководители, специалисты агрономической, зоотехнической, бухгалтеры, экономисты, ветеринарные работники, работники растениеводства и животноводства.

Организованы и проведены следующие мероприятия:

- поездка для работников животноводства на торжественное мероприятие подведения итогов конкурса «Достижение высоких показателей в животноводстве в УР»,
- поздравления животноводов с международным женским днем 8 марта,
- празднование окончания весенне-полевых работ «Гырон-Быдтон»,
- торжественное мероприятие посвященное Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности,
- поздравление коллективов сельскохозяйственных организаций с Новым годом.

Подготовлено и направлено в Министерство сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики 10 пакетов документов по представлению передовиков производства к награждению наградами республиканского значения, также в Администрацию района поданы ходатайства на 13 человек для поощрения наградами местного уровня. Все представленные награждены. Также на районную Доску почета занесен коллектив СПК «Борец», руководитель Селезнев Андрей Аркадьевич.

Проектная деятельность.

Управление по проектной деятельности Администрации Сюмсинского района (далее - Управление) является координирующим органом по вопросам проектной деятельности в районе.

В течение года специалистами Управления разработаны проекты 135 нормативно-правовых актов. Осуществлялось взаимодействие с министерствами и ведомствами по вопросам проектной деятельности, в результате совместной работы с Центром территориального развития Удмуртской Республики был разработан эскизный проект «Благоустройство аллеи вдоль улицы Советской в селе Сюмси».

Начальник Управления является куратором проектов инициативного бюджетирования. Специалисты Управления входят в состав Муниципальной экспертной комиссии по проведению конкурсного отбора проектов молодежного инициативного бюджетирования и муниципальной экспертной комиссии по проведению отбора проектов инициативного бюджетирования, выдвигаемых лицами с инвалидностью и обеспечивали в 2024 году деятельность этих комиссий, проведено семь заседаний.

Управление осуществляет мониторинг реализации в муниципальном образовании Национальных проектов и предоставление информации по запросам заинтересованных организаций.

Управление является ответственным исполнителем по двум муниципальным программам: «Комплексное развитие сельских территорий» и «Содействие развитию и поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования».

В 2024 году по Федеральной программе «Благоустройство» Госпрограммы КРСТ две заявки получили финансирование и в результате построена асфальтированная пешеходная дорожка протяженностью 745 м.

8 заявок, поданных на конкурс инициативного бюджетирования «Наша инициатива» прошли конкурсный отбор и успешно реализованы.

Население активно принимает участие в программе самообложение граждан. На территории района реализовано 40 проектов.

Реализованные проекты, а это проекты, выбранные и предложенные населением, направлены на ремонт автомобильных дорог, благоустройство мест массового отдыха

населения, обустройство детских площадок, благоустройство родников, улучшение условий для организации досуга в учреждениях культуры, развитие школьного спорта, благоустройство мест захоронения и памятников.

По программе молодежного инициативного бюджетирования «Атмосфера» проведена работа по организации обучающих мероприятий для молодежи, проектных сессий и очной защиты проектов, в результате все восемь проектов, прошедших конкурсный отбор, были успешно реализованы.

Второй год в Удмуртской Республике проводится конкурс инициативного бюджетирования «Без границ». Организацией формирования команд, их обучения, проведения очной защиты проектов занимались специалисты Управления. По результатам конкурса пять проектов также прошедших конкурсный отбор успешно реализованы.

Управление курирует деятельность некоммерческих организаций. На территории муниципального образования зарегистрировано 14 НКО и 5 ТОС. В целях поддержки деятельности НКО были организованы два обучающих мероприятия с федеральными экспертами по подаче заявок на грантовые конкурсы.

Большая работа проведена по организации участия муниципального образования в Гражданском форуме Удмуртской Республики. Наше муниципальное образование представило на площадке форума 10 успешно реализованных проектов. Было направлено 14 ходатайств на награждение активных проектных команд и руководителей НКО, в результате 12 самых активных участников грантовой деятельности Сюмсинского района получили благодарности разных уровней.

В отчетном году учреждения и НКО района приняли участие в конкурсах различных грантодателей, 10 заявок стали победителями и получили грантовую поддержку в размере 6 564,5 тыс. руб.

Муниципальное образование также приняло участие в ежегодном конкурсе «Лучшие муниципальные проекты в Удмуртской Республике», было подано три заявки и все они стали победителями в своих номинациях.

По итогам республиканского рейтинга «Команда года 2024» муниципальным образованием получен Диплом за третье место в номинации «Работа с грантами» среди муниципальных образований численностью до 16 тыс. жителей.

Управление финансов.

На 31 декабря 2024 года в районе функционировало 16 муниципальных казенных учреждений, 10 муниципальных бюджетных учреждений, 1 автономное учреждение, 7 органов местного самоуправления и 1 унитарное предприятие.

Велось обслуживание 88 лицевых счетов по бюджетным и казенным учреждениям, а также органам местного самоуправления, по 66 из них велось кассовое исполнение бюджета. Сектором казначейского исполнения бюджета осуществлялся ежедневный финансовый контроль (предварительный, текущий и последующий) за операциями с бюджетными средствами главных распорядителей и получателей средств местного бюджета. Так в 2024 году принято и проведено 20,0 тыс. платежных поручений на общую сумму 1231105,5 тыс. руб.

В 2024 году деятельность Управления финансов была направлена на реализацию задач бюджетной политики, ориентированной на рациональное использование имеющихся ресурсов и повышение результативности и эффективности бюджетных расходов.

В установленные сроки проведена работа по подготовке проекта решения о бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, подготовлен 1 проект решения. В течение 2024 года было подготовлено 5 проектов решений по внесению изменений в решения Советов депутатов о бюджете муниципального образования на 2024 и на плановый период 2025 и 2026 годов. Все изменения согласованы с Министерством финансов Удмуртской Республики. По исполнению местного бюджета подготовлено 4 проекта нормативно правовых актов.

Была организована работа по составлению проектов муниципальных правовых актов. В общей сложности подготовлено 20 проектов нормативных актов, регламентирующих деятельность не только Управления финансов, но и бюджетных и казенных учреждений. Управлением финансов издано 18 приказов по основной деятельности.

В Управлении финансов администрирование доходов местного бюджета осуществлялось 4 главными администраторами доходов местного бюджета, из них 4 являлись и главными распорядителями средств местного бюджета. В течение 2024 года велся анализ исполнения налоговых и неналоговых доходов в бюджет района. Рост налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования по итогам исполнения за 2024 год по сравнению с уровнем 2023 года обеспечен на 147% (на 68 882,0 тыс. рублей).

В течение 2024 года Управлением финансов посредством системы электронного документооборота при взаимодействии с Управлением Федерального казначейства принято и обработано 253 выписки из лицевого счета бюджета, 347 выписки по счету бюджета средств бюджетных и автономных учреждений, а также выписки по средствам во временном распоряжении.

В 2024 году в программном комплексе Бюджет Смарт было принято 1210 справок об изменении бюджетной росписи. Принято и проверено 3270 Сведений о бюджетном обязательстве и изменений.

Составлен отчет о выполнении плана по сети, штатам и контингентам получателей бюджетных средств, и представлен в Министерство финансов Удмуртской Республики в электронном виде своевременно.

В Сводный реестр на 31 декабря 2024 года включены 47 участников бюджетного процесса.

Осуществлялись полномочия по внутреннему муниципальному финансовому контролю и аудиту в отношении закупок для обеспечения муниципальных нужд в 177 документах.

В январе 2024 года подготовлено Соглашение о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов между Министерством финансов УР и Сюмсинским районом.

Управление имущественных и земельных отношений.

В 2024 году Управлением имущественных и земельных отношений обработано более 200 заявлений по 17 услугам, включенным в перечень.

В доходную часть местного бюджета от распоряжения землей и имуществом поступило неналоговых доходов в сумме 4,6 млн. руб., в том числе от распоряжения земельными участками 3,8 млн. руб., от распоряжения имуществом 0,8 млн. руб. По сравнению с доходами прошлого года прирост составил 34,4%.

Продолжаются мероприятия по дорожной карте по вовлечению в хозяйственный оборот неиспользуемого или неэффективно используемого имущества. За год объявлено 16 торгов в отношении 26 объектов, в том числе:

- по продаже объекта недвижимости по плану приватизации – 3 процедуры, договор не заключен;
- 11 аукционов по продаже права аренды на 23 земельных участка, заключено 4 договора на сумму годовой арендной платы 207,4 тыс. руб.
- 2 аукциона по продаже права на размещение двух нестационарных торговых объектов, договор не заключен.

Всего действует на конец года 6 договоров аренды недвижимого имущества казны и Администрации района, 14 - безвозмездного пользования недвижимым имуществом, 3 договора безвозмездного пользования земельным участком, 572 - аренды земельных участков. Кроме того, закреплены на праве постоянного (бессрочного) пользования земельные участки за муниципальными учреждениями, за Администрациями муниципальных образований. В течение года начислялись арендные платежи по более 570

договорам аренды. Велась претензионно-исковая работа: направлено в адрес неплательщиков 53 претензии на сумму 2675 тыс. руб., удовлетворено 36 претензий на сумму 1654,4 тыс. руб., предъявлено 6 исков на сумму 259,9 тыс. руб., удовлетворено 5 исков на сумму 107,4 тыс. руб. По итогам претензионно-исковой работы за год поступило 682,7 тыс. руб. Всего задолженность по неналоговым доходам с пени составляет 1743,5 тыс. руб. Всего на 01.01.2025 15 действующих исков на сумму 236,8 тыс. руб.

Всего за год заключено вновь: 12 договоров приватизации объектов жилого назначения муниципального имущества, 10 договоров купли-продажи земельных участков, 45 договоров аренды земельных участков, 3 договора безвозмездного пользования, 54 соглашения к договорам. Кроме того Администрацией района согласовано 29 сделок по распоряжению муниципальной собственностью в муниципальных учреждениях, муниципальном унитарном предприятии, в основном по передаче в безвозмездное пользование транспортных средств.

По земле заключено 45 договоров аренды, 52 соглашения к договорам аренды (в том числе расторгнуто за год 46 договоров аренды земельных участков), 10 договоров купли-продажи земельных участков, 1 договор безвозмездного пользования. За год предоставлено право постоянного (бессрочного) пользования на 20 земельных участков, прекращено право постоянного (бессрочного) пользования по 88 земельным участкам, право аренды по 19 земельным участкам. Заключено 6 соглашений о сервитутах.

В рамках муниципального земельного контроля плановые проверки в связи с введением моратория не проводились, подготовлено при проведении профилактических мероприятий 11 предостережений, проведено 25 консультаций, 1 информирование.

В ходе текущей работы по предоставлению прав собственности, пользования, подано более 400 заявлений в Росреестр.

Продолжается работа по регистрации права собственности муниципального округа на муниципальное имущество и прав пользования имуществом по вновь заключенным договорам. Поставлен за год на кадастровый учет 61 объект недвижимости, в том числе 27 земельных участков (2 земельных участка сельскохозяйственного назначения образовано за счет федеральной субсидии).

Проведены комплексные кадастровые работы в 13 кадастровых кварталах на сумму 195 тыс. руб. Мероприятия по исполнению контракта включали также работу согласительной комиссии, рассматривающей замечания и предложения граждан, юридических лиц по составляемой карте-плану территории. За счет средств республиканского бюджета уточнены местоположения 505 объектов (301 земельный участок, 204 объекта капитального строительства).

В рамках дорожной карты по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов организована работа с участием представителей территориальных отделов. В 2024 году продолжается разъяснительная работа с населением, юридическими лицами. Проведено на площадке МФЦ выездное совещание Минимущества УР с участием представителей Росреестра, кадастровой палаты. Доля объектов недвижимости, в отношении которых проведены мероприятия по выявлению правообладателей и обеспечению внесения сведений в ЕГРН, составил на 1 января 2025 года 61%.

Управление по работе с территориями.

В состав управления по работе с территориями входит 2 управления и 2 отдела, на территориях которых находится 54 населенных пункта.

Самым важным направлением в работе является работа с населением. За отчетный период было проведено 91 собрание во всех населенных пунктах района. Тематика проведения встреч с населением разнообразна: проблемы с изношенностью водопроводных сетей, благоустройство населенных пунктов, участие населения в проектной деятельности, вопросы безнадзорных животных, пожарная безопасность, газификация, о мошенничестве, о профилактических мерах по борьбе с ГЛСП, содержание животных в ЛПХ и др.

Прежде всего выполняются работы по поддержанию чистоты и порядка, сохранению дорог и тротуаров, ремонт уличного освещения и уход за зелеными насаждениями. С этой целью выполнены работы по содержанию автомобильных дорог общего пользования и обеспечения безопасности дорожного движения проведены работы по:

- Уборке и вывозу снега;
- Зимнему содержанию дорог с профилированием (заключались контракты с 9 подрядчиками, работало 15 единиц техники);
- Приобретению песко-соляной смеси;
- Содержанию автомобильных дорог местного значения, по которым проходят маршруты школьных автобусов;
- Летнему содержанию дорог;
- Покраске пешеходных переходов;
- Скосу травы вдоль дороги, дорожных знаков и у контейнеров ТБО.

Реализованы следующие виды работ:

- Проведен капитальный ремонт дороги по ул. Больничная, ул. Пролетарская с. Сюмси;
- Проведен капитальный ремонт тротуара по ул. Советская - ул. Сибирская на участке от ул. Удмуртская до ул. Азина в с. Сюмси;
- Асфальтирована часть дороги по улице Маяковского с. Сюмси, по улице Первомайская д. Гуртлуд;
- Проведен ямочный ремонт улиц в с. Сюмси;
- Установлено 4 автопавильона на школьных маршрутах в д. Гуртлудчик, д. Чажи, д. Туканово, с. Кильмезь;
- Проведено летнее и осеннее грейдирование гравийных дорог населенных пунктов;
- Плановмерно велись работы по опилровке аварийно-опасных деревьев. Выполнены работы по покосу сорной растительности на улицах и детских игровых площадках, на спил и обрезку деревьев, выкашиванию территории в населенных пунктах района, вырубке кустарника и вывозу сухих веток;
- Проведено обкашивание повилики (карантинное растение) в дер. Васькино и Блаж-Юс, село Зон;
- Приобретен трактор с навесным оборудованием;
- Оказываются услуги по благоустройству и содержанию кладбища.
- Завершен капитальный ремонт на ГТС р. Сюмсинка в с. Сюмси, который проводился в течение 2022-2024 года;
- Разработано ПСД на капитальный ремонт Гуртлудского пруда;
- В течение года проводились работы по сохранности ГТС на территориях.

В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, предупреждения распространения переносчиков природно-очаговых инфекций, проводилась аккарицидная обработка (противоклещевая обработка мышей) на территориях всех кладбищ, центрального стадиона с. Сюмси, соснового парка с. Кильмезь, детских и спортивных площадок административных зданий и муниципального жилья, с последующим контролем эффективности выполненных работ.

В 2024 году ремонт и реконструкция памятников участникам Великой Отечественной войны была проведена за счет резервного фонда Правительства Удмуртской Республики. Отремонтировано 3 объекта:

- Памятник «Никто не забыт» (с. Орловское);
- Памятник «Клятва солдата» (д. Васькино);
- Обелиск «Никто не забыт» (с. Кильмезь).

В 2024 году в рамках «ФКГС» благоустроена пешеходная дорожка к центральному стадиону с. Сюмси и общественная территория центра села Кильмезь «Установка сцены». Также за счёт экономии установлена пергола в центре с. Сюмси.

Выполнены работы по установке и замене фонарей уличного освещения. В течение года производился текущий ремонт системы уличного освещения с заменой и установкой светильников, а также установкой дополнительных светильников в количестве 60 штук.

Всего в районе установлено 319 площадок сбора ТКО. Вывозом занимается ООО «Кужым». В течение года проводилась работа по очистке подъездных путей, ремонт контейнеров, ремонт площадок.

Мероприятия по пожарной безопасности.

На средства субсидии на обеспечение первичных мер противопожарной безопасности:

- проведена опашка территории населенных пунктов, граничащих с лесными массивами,
- приобретена наглядная агитация, которая в последующем вручена населению;
- обустроен пирс в д. Васькино;
- приобретены таблички с указателями пожарных гидрантов.

Мероприятия по работе с безнадзорными животными.

В 2024 году продолжена работа с безнадзорными животными.

Выполнено 2 контракта на отлов безнадзорных собак. Отловлено, привито, чипировано 29 животных, самки стерилизованы.

Жилищно-коммунальное хозяйство.

Основными поставщиками коммунальных услуг в Сюзсинском районе являются МУП «ЖКХ «Сюзсинское» и ООО «Жилкомснаб» предоставляющие услуги по тепло-, водоснабжению, водоотведению. В обслуживании предприятий находится 21 котельная, 63 артезианские скважины, 9,9 км тепловых сетей, 145,7 км водопроводных сетей.

Для подготовки объектов жилищно - коммунального хозяйства к отопительному периоду 2024 - 2025 годов проведены: капитальный ремонт тепловых сетей по ул. Строителей с. Сюзси, ул. Ленина в с. Орловское, капитальный ремонт водопроводных сетей по ул. Ломоносова в с. Кильмезь, ул. Мира, ул. Удмуртская, ул. Красноармейская с. Сюзси, приобретены материалы для капитального ремонта водопроводных сетей в с. Муки-Какси, приобретен сетевой насос в котельную с. Орловское.

14 ноября 2024 года получен акт проверки готовности к отопительному периоду 2024-2025 г.г. и паспорт готовности к отопительному сезону Ростехнадзора.

Одним из важных вопросов остается задолженность населения за предоставленные коммунальные услуги. Сумма просроченной задолженности на 1 декабря 2024г. составила 20853 тыс. руб. (водоснабжение — 6032,5 тыс. руб., теплоснабжение — 11284,4 тыс. руб., найм - 2764,0 тыс. руб., МОП - 771,7 тыс. руб.). Уровень собираемости платежей граждан за жилищно-коммунальные услуги составляет 88%.

Строительство и архитектура.

В 2024 году введено в эксплуатацию 38 жилых дома площадью 3039 кв.м. Выдано 45 уведомлений о соответствии установленным параметрам и допустимости индивидуального жилищного строительства, 84 разрешения на производство земляных работ. Введено в эксплуатацию 2 производственных здания в ст. Сюрёк, общей площадью – 1668 кв.м.

По заявкам территориальных управлений и отделов Администрации района составлено более 120 смет на ремонты и благоустройство.

По реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах проведен ремонт крыши многоквартирного дома, расположенного по адресу: с. Сюзси, ул. Строителей, д.7, за счет взносов собственников жилых помещений, формирующих фонд капитального ремонта на счете регионального оператора.

В рамках исполнительного листа отремонтированы балконы многоквартирного дома в с. Сюзси по ул. Нефтяников, д.2.

Проведено 23 заседания жилищной комиссии. В 2024 году признано нуждающимися в улучшении жилищных условий 12 семьи, в том числе приняты на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях по договорам социального найма 5 семей.

Проведено 3 заседания жилищной комиссии о принятии на учёт в качестве имеющих право на бесплатное предоставление земельного участка из земель, находящихся в государственной не разграниченной собственности или муниципальной собственности муниципального образования «Муниципальный округ Сюмсинский район Удмуртской Республики». На 01 января 2025 года состоят на учете 289 семьи признанные нуждающимися в жилых помещениях, предоставляемых по договору социального найма.

Оказаны меры социальной поддержки по обеспечению жильём в 2024 году, в рамках реализации мероприятия по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы "Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг" государственной программы Российской Федерации "Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации в 2024 году по Удмуртской Республике, одна семья приобрела жилое помещение.

По программе переселения из аварийного жилищного фонда выполнены работы по сносу двух многоквартирных домов: по ул. Лесная, д.3, Нефтяников, д.1 в с. Сюмси.

Дорожное хозяйство.

Общая протяженность дорог, проходящих по территории Сюмсинского района регионального значения 207,885 км. Дорогами регионального значения связаны более 60% населенных пунктов района, доступ в остальные населенные пункты осуществляется по местной дорожной сети. Общая протяженность автомобильных дорог местного значения составляет 219,41 км, в том числе по типам покрытия: асфальтобетонные – 43,6 км, гравийные – 11,1 км, грунтовые 164,71 км.

Регулярные перевозки пассажиров и багажа автобусом по регулируемым тарифам осуществлялись перевозчиком ООО «АТП КНАИС» по 5 маршрутам:

- с. Сюмси – с. Зон – с. Орловское,
- с. Сюмси – с. Гура – д. Ключевка,
- с. Сюмси – ст. Сюрек – с. Муки- Какси,
- с. Сюмси – д. Гуртлуд,
- с. Сюмси – д. Лекшур.

Энергосбережение.

По муниципальной программе в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, осуществляемых за счет средств субсидий, предоставляемой из бюджета Удмуртской Республики и местного бюджета выполнены следующие мероприятия:

- замена 56 светильников уличного освещения в 7 населенных пунктах (с. Сюмси, с. Кильмезь, д. Правые Гайны, д. Гуртлуд, д. Малая Инга, д. Акилово, с. Гура);
- мероприятия по организации выявления бесхозных объектов недвижимого имущества – 6 объектов по газоснабжению;
- разработана схема водоснабжения и водоотведения муниципального образования на 2024-2038 года.

ГО и ЧС.

Всего за прошедший период 2024 года в Сюмсинском районе зарегистрировано 62 происшествия из них:

- 14 техногенных пожара (АППГ 26);
- 2 лесных пожара на площади 1,56 га (АППГ 3);
- 14 ДТП (АППГ 8);
- 2 чел. потерялись в природной среде (АППГ 3);

- 24 аварийных отключения электроэнергии (АППГ 32);
 - 5 аварийных отключения холодного водоснабжения (АППГ 7);
 - 1 происшествие на воде, связанное с гибелью людей (АППГ 0);
- Чрезвычайных ситуаций не допущено.

На постоянной основе функционирует должностное лицо уполномоченное на решение задач в области ГО и ЧС, разработана и постоянно совершенствуется нормативно – правовая база.

В плановом порядке ведется работа по всем направлениям в области ГО и ЧС: принимаются меры по первичным мерам безопасности, в полной мере реализуются денежные средства предусмотренные в муниципальной программе «Безопасность», устанавливаются пожарные извещатели, проводится опашка населенных пунктов подверженных природным пожарам, модернизация существующей системы оповещения (по району установлено 22 сирены из них 3 имеют автоматизированный запуск), совершенствуются источники наружного противопожарного водоснабжения, пирсы и водозаборы, поддерживаются отдельные пожарные посты, и добровольцы, устанавливаются системы видеонаблюдения.

Большое внимание уделяется подготовке к паводку, профилактике и тушению природных пожаров и пожаров в жилье, обеспечению безопасности на воде, организована работа спасательного поста, принимаются меры по созданию пляжа на вновь обустроенном Сюмсинском пруду.

В рамках подготовки и обучения населения в области ГО и ЧС, проводятся учения и тренировки с силами и средствами района, организуются акции и смотр конкурсы, проводятся мероприятия с подрастающим поколением.

Создана и функционирует служба ЕДДС Сюмсинского района.

Проводится работа по оказанию муниципальной услуги «Выдача разрешения на производство полетов беспилотных летательных средств» за 2024 год выдано 4 разрешения.

Выполняются полномочия органа местного самоуправления в области противодействия терроризму, создана и функционирует Антитеррористическая комиссия района принимаются меры Антитеррористической защищенности объектов и мест массового пребывания людей в районе.

Образование.

В Сюмсинском районе функционирует 19 образовательных учреждений: 7 детских садов, 10 общеобразовательных школ (из них 4 общеобразовательные школы, в структуру которых входят дошкольные группы), Дом детского творчества, Спортивная школа. В общеобразовательных школах района обучается 1420 учащихся, и 495 воспитанников посещают дошкольные группы. Охват дополнительным образованием в районе составляет 2961 человек по направлениям дополнительных программ: техническое - 805, естественно-научное - 348, туристско-краеведческое - 402, социально-гуманитарное - 890, художественная - 1210, физкультурно-спортивное - 811.

Численность детей, стоящих на учете для получения дошкольного образования: от 0 до 3 лет – 35 чел. Это отложенный спрос, желаемая дата зачисления август 2025 года. От 3-7 лет – очередь составляет 0 человек.

Комплектование дошкольных образовательных организаций на новый 2024-2025 учебный год проведено в полной мере в АИС «Электронный детский сад». Все 32 группы укомплектованы.

В 2023-2024 учебном году из 177 выпускников 9-х классов допущены к государственной итоговой аттестации 168. К сдаче единого государственного экзамена (ЕГЭ) допущены 100% выпускников 11 классов (24 человека). По результатам учебного года и итоговой аттестации, аттестаты особого образца (с отличием) получили 5 выпускников средней школы (11 класс). Для вручения медалей и благодарностей прошёл Торжественный приём при Главе Сюмсинского района для выпускников 11 классов, на который были

приглашены выпускники и родители, показавшие высокие результаты в учёбе, спорте и общественной жизни.

Из 24 выпускников (11 класс) 18 – поступили в высшие учебные заведения Удмуртской Республики, 2 - высшие учебные заведения за пределами республики (Казань, Пермь), 4 выпускника получают среднее профессиональное образование.

Из общего количества выпускников 9 классов – 48 продолжили обучение в 10-м классе, 117 человек поступили в средние профессиональные образовательные учреждения Удмуртской республики и 5 человек за пределами Удмуртской Республики.

В 2024 году на основании решения Ученого совета Федерального института современного образования, трём образовательным учреждениям Сюмсинского района присвоен статус инновационных площадок по реализации инновационного проекта «Преемственность дошкольного и начального общего образования при реализации STEM-образования». В Федеральный инновационный проект вошли: Сюмсинский детский сад №1, Сюмсинский детский сад №2, Сюмсинская школа.

В Сюмсинский район поступило два школьных автобуса в МКОУ Васькинскую ООШ и МБОУ Кильмезскую СОШ. В Сюмсинском районе действует 16 школьных маршрутов, по ним ежедневно перевозят 142 ребёнка.

В 2024 году для обеспечения безопасности образовательных учреждений из бюджета УР выделено 5,55 млн. рублей. Средства направлены на установку СОУЭ при ЧС во всех детских садах, МБОУ Сюмсинской СОШ и МБОУ Кильмезской СОШ. В Сюмсинской СОШ установлено видеонаблюдение и охранная сигнализация. Установлено ограждение МБОУ «Дмитрошурская СОШ».

В 2024 году заключены 15 энергосервисных контрактов по замене светильников и приведения в соответствии с санитарно-гигиеническими нормами освещения в образовательных организациях.

Два учреждения образования: МКДОУ Дмитрошурский детский сад и МКДОУ Васькинский детский сад подключены к газоснабжению.

В 2024 году в Удмуртской Республике заработала программа по получению государственной услуги в социальной сфере «Создание условий в Удмуртской Республике для обеспечения отдельных категорий граждан возможностью путешествовать, с целью развития туристского потенциала Российской Федерации на территории Удмуртской Республики». Социальный сертификат включает в себя организацию бесплатных экскурсионных поездок школьников 6-7 классов по туристическим маршрутам Удмуртской Республики. Квота на Сюмсинский район была выделена в количестве 25 человек. Для ребят была организована туристическая поездка в город Воткинск. Дети посетили музей П.И.Чайковского, музей Медицины и увидели обзорную экскурсию по городу Воткинск.

Важным направлением реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан» Российской Федерации, в рамках национального проекта «Образование», который получил своё продолжение в республиканском проекте «Мы вместе» в контексте национального проекта «Молодежь и дети», инициированного Президентом страны Владимиром Путиным, является установка государственной символики в учебных заведениях Сюмсинского района.

В течение 2024 года во всех школах Сюмсинского района была установлена геральдика государственной символики Российской Федерации: уличные флаги, флаги внутри зданий школ, гербы и небольшие флажки Российской Федерации. За счёт средств муниципального бюджета образовательные учреждения Сюмсинского района были обеспечены флагами Российской Федерации, Удмуртской Республики и Сюмсинского района в количестве 44 штук.

В течение 2024 года учащиеся школ Сюмсинского района активно участвовали в районных и республиканских военно-патриотических мероприятиях.

Третий год подряд учащиеся ВПК «Долг» Кильмезской школы под руководством Копанева Александра Витальевича принимают участие и демонстрируют отличные

результаты на Республиканской военно-патриотической спартакиаде «Гвардия» на Кубок имени М.Т. Калашникова.

На высоком уровне прошёл муниципальный этап Республиканского смотра-конкурса по строевой подготовке «Равняемся на героев», посвящённый 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В смотре-конкурсе приняли участие 11 команд.

Весной 2024 года на Центральной площади города Ижевска состоялся первый этап Республиканского смотра-конкурса по строевой подготовке «Равняемся на героев». В конкурсе приняла участие команда обучающихся Сюмсинской школы под руководством Лобовикова Дмитрия Васильевича и классного руководителя Ложкиной Лидии Валентиновны. Эта же команда 18 сентября 2024 года выступила на Центральной площади города Можга.

Осенью 2024 года в спортивном комплексе «Чекерил» состоялся финал республиканских конкурсов спартакиады «Гвардия» на кубок М.Т.Калашникова и смотр - конкурс по строевой подготовке «Равняемся на героев». По результатам смотра-конкурса команда Кильмезской школы под руководством Копанева А.В., заняла 16 место из 30 команд Удмуртской Республики в младшей возрастной группе.

В 2024 году в нашем районе впервые прошёл муниципальный этапа Республиканской военно-спортивной игры «Зарница отцов. Защитники Отечества» среди населения Сюмсинского района на базе Сюмсинской спортивной школы. В соревнованиях приняли участие 10 команд. По итогам муниципального этапа, команда Сюмсинского района, приняла участие в Республиканском этапе.

Традиционно высокие результаты показывают учащиеся творческих объединений туристско-краеведческой направленности:

- Четвёртый год ребята с педагогами и родителями выезжают на Всероссийские соревнования «Весенний призыв» по спортивному туризму в Республике Марий Эл. В 2024 году наши учащиеся стали победителями и призерами соревнований. Команда Сюмсинского района (юноши) заняла второе место в дистанции групп!

- Всероссийские соревнования по спортивному туризму на лыжных дистанциях. В состав Удмуртской Республики вошли туристы из Сюмсинской школы. По итогам всех соревновательных дней сборная УР в командном зачёте в возрастной группе 14-15 лет в группе мужчины/женщины заняла первые места!

- Всероссийские старты на пешеходных дистанциях – XXI Кубок памяти К.П.Хомякова в Республике Башкортостан. Честь Сюмсинского района в составе сборной Удмуртской Республики, защищали туристы Сюмсинской школы. Результаты: 1 и 3 места в дистанции связок, в дистанции групп 3 место. Отличный результат!

В 2024 году туристы Сюмсинской школы побывали на слёте учащихся Союзного государства в Республике Беларусь. Вологжанин Трофим и Березина Оля достойно преодолевали дистанции разной сложности, показав отличные результаты: в личной дистанции Трофим занял 6 место из 183 спортсменов, Ольга финишировала 55 из 143 девушек. В дистанции смешанных групп (4 юноши и 2 девушки), команда Удмуртии заняла 2 место. В конкурсе туристических навыков – сборная Удмуртии заняла почётное 1 место. В итоговом протоколе команда Удмуртии заняла 3 место.

Культура.

В районе функционируют 30 учреждений культуры и искусства, в том числе 14 библиотек и филиалов, 13 домов культуры, 1 национальный культурный центр, 2 детские школы искусств.

Чем запомнился 2024 год в сфере культуры:

- Сюмсинский РДК получил безвозмездную субсидию на переоборудование кинозала за счет средств Фонда кино;

- Сюмсинская Центральная районная библиотека стала победителем Конкурсного отбора на создание модельных библиотек нового поколения в 2025 году;

- Благодаря реализации программы самообложения граждан в Центральной районной библиотеке открылся обновленный абонемент;
- Приобрели здание для ДШИ с. Сюмси;
- Подведены итоги конкурса на лучший музыкально-поэтический проект гимна Сюмсинского района;
- Участие в Международном многожанровом детском, взрослом и профессиональном конкурсе-фестивале «Талантливая нация» при поддержке Министерства культуры РФ и ЮНЕСКО Георгиевских Иван лауреат 1 степени, Гричик Марина Владимировна - Диплом лучшего педагога;
- Районной библиотекой впервые была организована культурно-просветительская акция «Сюмсинский диктант», посвященная 95-летию Сюмсинского района. За 3 дня диктант написали 162 человека на 10-ти офлайн-площадках. В онлайн-формате акцию поддержали 211 человек;
- В рамках партийного проекта «Культура малой родины» проведён текущий ремонт крыши здания Орловского сельского Дома культуры муниципального бюджетного учреждения культуры Сюмсинского района «Районный Дом культуры»
- Учреждения культуры Сюмсинского района выполнили планы по показателю «Число посещений культурных мероприятий» и программе «Пушкинская карта». Всего продано 5814 (в сравнении с 2023 годом - 4 835) билетов на сумму 1 220 000 (в сравнении с 2023 годом – 845917) рублей. Общий процент освоения денежных средств по проекту за 2024 год составил 114,88 % (2023- 79,65%).

Туризм.

В 2024 году разработана и утверждена муниципальная программа «Развитие туризма в Сюмсинском районе», в рамках мероприятия «Разработка и создание бренда, сувенирной продукции, предназначенной для формирования уникального образа района» изготовлена стела буква «С», арт-объект «Медведь» для участия в республиканском мероприятии для участия в площадке «Удмуртия в миниатюре», в рамках фестиваля «Всемирный День Пельменя». По мероприятию «Создание единой российской системы навигации на территории района - изготовление и установка туристических дорожных знаков» подготовлены эскизы для дальнейшего изготовления и установки туристических дорожных знаков уже в 2025 году.

Отдел ЗАГС.

Всего за 2024 год Отделом ЗАГС Администрации Сюмсинского района зарегистрировано 338 актов гражданского состояния (АППГ – 382); в том числе о рождении – 61, о смерти - 178, о заключении брака – 41, о расторжении брака – 34, об установлении отцовства - 21, 3 акта о перемене имени, выдано 127 (АППГ - 166) повторных свидетельства регистрации актов гражданского состояния, справок - 404 (АППГ - 408), рассмотрено 23 заявления о внесении исправлений или изменений в записи актов гражданского состояния, записей актов в 2024 году не производилось.

Возможными причинами снижения количества зарегистрированных актов гражданского состояния - ежегодное снижение численности населения района.

В рамках Года семьи, Отделом ЗАГС была инициирована акция «Ромашка» - поздравление семейных пар, отмечающих юбилей семейной жизни.

8 июля 2024г. на центральной площади с. Сюмси состоялось торжественное мероприятие, в котором приняли участие лучшие семейные пары, прожившие в браке 25, 35, 45, 50, 60 лет.

20 ноября 2024 года, в рамках Всероссийского дня правовой помощи детям, проведена встреча с учащимися Лесного техникума с.Сюмси. Ознакомили с историей органов ЗАГС, спецификой работы Отдела.

Архивный сектор.

На 01.01.2025 года в муниципальном архиве находится на хранении 35404 единицы хранения, 159 фондов, 305 описей, 2 единицы хранения особо ценных документов.

В 2024 году приняты на постоянное хранение 1109 дел от 33 организаций, закартонировано 100%. Представлены описи управленческих документов от 11 организаций в количестве 287 дел, описи документов по личному составу документов по личному составу от 9 организаций в количестве 198 дел.

По сравнению с прошлым годом увеличилось количество запросов социально-правового характера: в 2024 году составляет 724 запроса о стаже и заработной плате (в 2023 году – 597). По способу обращения запросы поступили через ЕПГУ, МФЦ, посредством обычной и «Деловой почты», с 17 мая 2024 года приступили к электронному информационному взаимодействию с территориальными органами СФР в информационной системе «ГИС ЕЦП».

В 2024 году исполнено 124 тематических запроса. Наиболее востребована архивная информация об административно-территориальной принадлежности населенных пунктов, о выделении земли, вводе в эксплуатацию объектов, по истории населенных пунктов и улиц, по истории школ и дошкольных учреждений, сведений по документам государственной нотариальной конторы и документам органов местного самоуправления.

За отчетный период оцифровано 76 единиц хранения/ 1633 страниц, в т.ч. документов периода Великой Отечественной войны 1941-1945 годов в количестве 27 дел.

В течение 2024 года проделана огромная работа во исполнение поручения Президента Российской Федерации по решению задач о создании доступного архива документов по истории Второй мировой войны и электронных Книг памяти населенных пунктов об участниках войны. В Книге памяти Удмуртии по Сюмсинскому району значится 2516 участников войны по 90 населенным пунктам (из них 1192 вернулись с фронта), загружено 634 фотографии и 897 документов.

Всего в 2024 году проведено 112 информационных мероприятия, за архивной информацией обратилось 861 пользователь, выдано 2552 документа, в т.ч. оформлены 2 выставки архивных документов, в районной газете «Знамя» опубликовано 5 информационных статей, размещено 89 информационных ресурса на официальном сайте и госпаблике Сюмсинского района, сообществе «Архивный сектор Администрации Сюмсинского района», 1 школьный урок.

В рамках мероприятий по празднованию 101-летия архивной службы Удмуртии приняли участие в республиканском торжественном собрании, на котором Архивный сектор отмечен в номинации «Общественное признание» за популяризацию архивной информации.

Спорт.

Работа по физической культуре и спорту строится в рамках реализации Федерального закона «О физической культуре и спорте в Российской Федерации». С целью создания системы оздоровления средствами физической культуры и спорта, улучшения материально-технической и спортивной базы в Сюмсинском районе, развития детско-юношеского спорта утверждена муниципальная программа «Создание условий для развития физической культуры и спорта». Муниципальная программа позволяет обеспечить участие лучших спортсменов на зональных и республиканских соревнованиях. За счет средств данной программы идет оплата страхования, питания, проживания участников соревнований и приобретение спортивного инвентаря, награждение и поощрение спортсменов победителей республиканских соревнований. Также с 2020 года утверждена муниципальная программа «Укрепление общественного здоровья». Цели программы - сохранение и укрепление здоровья всех категорий населения Сюмсинский района; формирование культуры здоровья путем формирования мотивации к ведению ЗОЖ; снижение уровня распространенности вредных привычек и другое.

Физкультурно-спортивную работу среди школьников, студентов, молодежи и взрослого населения осуществляют 36 работников физической культуры и спорта, из них 18 человек имеют высшее образование и 18 среднее–специальное образование.

Тренеры МБОУ ДО «Сюмсинская СШ» на базе школ ведут секции по волейболу, баскетболу, легкой атлетике, лыжным гонкам, футболу и настольному теннису. В 2024 году открыто отделение по лыжным гонкам на базе МБОУ Кильмезская СОШ, произведена частичная закупка спортивного инвентаря.

В 2024 году по гранту инициативного молодежного бюджетирования «Атмосфера» произведен ремонт напольного покрытия в спортивном зале ФОК «Олимпиец».

На базе БПОУ УР «СТЛ и СХ» организованы секции по волейболу, баскетболу, настольному теннису, дартсу и гиревому спорту. Студенты училища активно принимают участие в республиканских спортивных соревнованиях среди обучающихся образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования Удмуртской Республики.

В Сюмсинском районе регулярно проводятся спортивно массовая оздоровительная работа с дошкольниками общеобразовательными учреждениями. Организация физического воспитания проходит в форме физкультурминуток, спортивных соревнований и праздников.

Ведется секция по мини-футболу на платной основе. Занятия посещают более 30 человек. Под руководством тренера-преподавателя в 2024 году дети выезжали на республиканские.

Для населения организована работа спортивного зала ФОК «Олимпиец» и школьного стадиона до 21 час.00 мин. В летнее время стадион очень востребован жителями нашего района.

В районе на протяжении четырнадцати лет проводится Спартакиада среди территориальных отделов и управлений, а с 2024 года запустили спартакиаду среди семей.

По итогам проведенной в 2024 году Спартакиады среди территориальных отделов лидирует Территориальное управление «Сюмсинское», совсем немного проиграл Территориальный отдел «Орловский» и на третьем месте остановилось Территориальное управление «Кильмезское». В Спартакиаде среди семей участвовало 64 семьи района. Лучшими стали семья (мальчик) Савиновых из д. Васькино и семья(девочка) Копаневы из с. Кильмезь.

Стоит отметить, что для команд-призеров Спартакиады, ежегодно централизованно закупается необходимое им спортивное оборудование, спортивная форма, лыжная экипировка, мази.

Самыми популярными и массовыми спортивными мероприятиями в Сюмсинском районе являются: «Лыжня России», «Эстафета Мира», легкоатлетический пробег среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений, 1-х классов, легкоатлетический пробег «Кросс Нации», Летний Фестиваль ГТО среди организации и территориальных отделов, районные летние спортивные сельские игры, первенство района по гиревому спорту, районная спартакиада среди пенсионеров, лыжные гонки памяти Героя Советского Союза Меркушева В.А. С февраля по март уже четвертый год подряд проводятся вечерние лыжные гонки на освещенной лыжной трассе, так полюбившиеся всем категориям населения. Весной 2024 также проводилась «Вечерняя Лига» по волейболу среди мужских любительских команд. Среди женских любительских команд проводилась «Весенняя Лига» на кубок Главы. Это позволило привлечь работающее население к занятиям спортом в вечернее время.

В течение года регулярно проводятся онлайн-марафоны #НасНеДогнать. Зимой – по лыжам, летом – бег. В течение года также проведены соревнования и турниры по баскетболу, лыжным гонкам, футболу, шахматам, шашкам, гиревому спорту, легкой атлетике, настольному теннису, стрельбе из пневматической винтовки, дартсу.

Более взрослому населению района по душе пришелся такой вид спорта, как скандинавская ходьба. Более 300 человек занимаются этим видом спорта. Благодаря проекту «Удмуртское долголетие» любителей скандинавской ходьбы становится все больше.

Спортсмены района также активно принимают участие в республиканских и всероссийских соревнованиях.

Базовыми видами спорта в районе являются: лыжные гонки, гиревой спорт, футбол (мини-футбол), волейбол, баскетбол. В этих видах спорта работают штатные тренеры-преподаватели, имеется материально-спортивная база, финансирование.

Для всех желающих открыт Центр тестирования ГТО, специалисты помогают зарегистрироваться и сдать нормативы ГТО по всем ступеням.

Спортсмены, занявшие призовые места на Первенствах и Чемпионатах УР, РФ по видам спорта, тренеры подготовивших призеров и чемпионов УР, РФ награждаются денежным вознаграждением Администрации района.

Молодежь.

Молодежный центр «Светлана» создает условия для самореализации молодых людей, поддерживая их инициативы и вовлекая в общественную жизнь. Одним из ярких примеров такого взаимодействия стало участие молодежи в инициативном бюджетировании «Атмосфера-2024». В результате этого проекта была проведена уборка комнаты и раздевалки Молодежного центра. В коворкинг-зоне создан центр детских инициатив «Точка притяжения».

Особое внимание уделяется организации летней занятости несовершеннолетних и молодежи. В этом году Молодежным центром было успешно реализовано 11 программ по трудоустройству несовершеннолетних ребят, из которых 4 финансировались из бюджета республики, а 7 — из местного бюджета. В результате этих удалось трудоустроить 61 ребенка в возрасте от 14 лет, среди которых 18 ребят состояли на различных видах учета.

Молодежный центр «Светлана» активно поддерживает физическую активность и здоровье молодежи и жителей района. В актовом зале центра на платной основе проводятся занятия по тхэквондо для детей и аэробике для женщин, что позволяет. Кроме того в центре проходят занятия по настольному теннису, а также тренажерный зал, в котором проходят занятия по тяжелой атлетике. Эти занятия доступны для всех желающих с 14 лет, что способствует вовлечению молодежи в спортивную жизнь и укреплению их здоровья. Каждый месяц в тренажерном зале организуются различные спортивные мероприятия: включая комплекс силовых упражнений, народный жим, двоеборье и троеборье, соревнования по настольному теннису.

В рамках профилактики асоциального поведения (правонарушения, потребление наркотических средств и алкоголя) и формирования здорового образа жизни среди несовершеннолетних, Молодежный центр проводит профилактическую работу в школах района, ежегодно участвует в акции «Сообща, где торгуют смертью» разрабатывает интерактивные игры, квесты, квизы и мастер-классы. Ежегодно проводится оздоровительная зарядка для жителей села Сюмси, посвященная Дню здоровья. Также принимает участие в межведомственных рейдах и проверках семей, находящихся в социально опасном положении, в период учебного года.

Два раза в год на базе Молодежного центра совместно с Селтинским межрайонным комиссариатом проходит весенняя и осенняя призывная комиссия «День призывника».

На базе молодежного центра также расположен местный штаб Движения Первых Сюзинского района, а также работает муниципальный координатор «Навигаторов детства». Совместно с ними Молодежный центр активно организует множество районных мероприятий, включая слеты волонтеров, коммунарские сборы активистов, различные собрания и конференции. Эти мероприятия способствуют обмену опытом и идеями между молодыми людьми, а также укрепляют связи внутри сообщества. Кроме того, молодежный центр оказывает им поддержку в реализации различных проектов, таких как «Формула Успеха», «Зарница 2.0», «Юннатская страна», «Вызов Первых» и многие другие. Эти инициативы направлены на развитие лидерских качеств у молодежи, вовлечение их в активную гражданскую позицию и решение социальных вопросов.

По итогам 2024 года в нашем районе мы можем выделить несколько значимых достижений молодежной политики, ставших настоящими вехами в жизни сообщества:

- День Молодежи 2024: 29 июня центральный стадион села Сюмси стал местом яркого и насыщенного праздника, который собрал молодежь со всего района. Участники могли проявить свои таланты на различных интерактивных площадках и участвовать в конкурсах. Завершился праздник зажигательной дискотекой с приглашенным ди-джеем, создавая атмосферу веселья и единства.

- Туристический слет «PROсемью»: 13 сентября в живописной деревне Удмуртские Вишорки прошел туристический слет, в котором приняли участие шесть команд организаций района.

- Создание Муниципального штаба «Волонтеров Победы»: 11 ноября был создан Муниципальный штаб «Волонтеров Победы», в который вошли представители различных социальных сфер района. В преддверии 80-летия Великой Отечественной войны штаб будет активно работать над мероприятиями, направленными на сохранение памяти о подвиге наших предков.

- Районный волонтерский слет «Вектор добра»: 6 декабря в Районном доме культуры прошел районный волонтерский слет, на котором волонтеры со всего района представили свои лучшие практики и инициативы за год. Участники были награждены за свои достижения и активное участие в жизни района.

Волонтерская деятельность.

Также Молодежный центр организует и координирует работу волонтерских отрядов в Сюмсинском районе.

В 2024 году в Сюмсинском районе зарегистрировано 15 волонтерских отрядов. Эти отряды объединяют более 408 активных участников, а всего в добровольческую деятельность вовлечены свыше 500 жителей района. На платформе Добро.ру волонтерами стали более 100 человек, что подчеркивает растущий интерес к волонтерству среди населения.

Наиболее популярные направления работы волонтерских отрядов в районе. Во-первых, гражданско-патриотическое волонтерство. Волонтеры активно участвуют в мероприятиях, посвященных значимым праздникам, таким как День Победы, День России, День памяти и скорби. Они участвуют в Всероссийских акциях, такие как «Георгиевская лента», «Красная гвоздика» и «Окна Победы», а также проводят встречи с ветеранами.

Во-вторых, событийное волонтерство. Волонтеры помогают в подготовке и проведении школьных и районных мероприятий, обеспечивая их успешное протекание. Включая в себя организацию культурных и спортивных событий, что способствует сплочению сообщества и развитию навыков командной работы у участников.

Третьим направлением является экологическое волонтерство. Волонтеры участвуют в акциях по очистке территорий, высадке деревьев и ежегодных субботниках по расчистке района.

Наконец, медиа-волонтерство. Ребята занимаются освещением школьных и районных мероприятий, создавая контент для социальных сетей, пишут статьи и ведут блоги и видеоблоги. Это направление позволяет развивать навыки коммуникации и креативности, а также привлекать внимание к важным социальным вопросам.

Количество мероприятий, проводимых в течение 2024 года с привлечением волонтеров, превысило 150. Это включает в себя различные акции, праздники и просветительские мероприятия, которые способствуют укреплению общественных связей и повышению уровня вовлеченности граждан в жизнь района.

Семья.

22 ноября 2023 года Президент РФ Владимир Путин подписал Указ, согласно которому 2024 год объявлен Годом семьи в целях популяризации государственной политики в сфере защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей. В Год семьи особое

внимание уделено сохранению традиционных семейных ценностей. К ним относятся любовь, верность, уважение, взаимопонимание и поддержка. Эти ценности являются основой крепкой и счастливой семьи. Крепкая семья – это залог стабильности и процветания общества.

На конец 2024 года в Сюмсинском районе проживают 1723 семьи из них 335 многодетных семей (146 молодых). 39 замещающих семей в них воспитываются 50 опекаемых детей.

Систематически проводится работа, направленная на поднятие престижа семьи и семейных ценностей, работа по пропаганде здорового образа жизни, улучшения положения семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, поддержка творческих семей.

Большое внимание уделяется нашим будущим мамам, это проведение фотоконкурсов, подарки для новорожденных детей вязаных пинеток от женских клубов района, вручение различных буклетов, приглашение на районные мероприятия, а также в этом году было решено о вручении будущей маме билета от РДК на бесплатное посещение любого концерта.

В 2024 году активизировалась традиция проведения акции Имянаречения, поздравление молодежи, юбилеев супружеских пар. Работа врам Отделом записи актов гражданского состояния (далее – Отдел ЗАГС) совместно с Отделом по делам семьи и демографии и Молодежным центром «Светлана». За отчетный период прошло 5 торжественных регистраций.

17 мая 2024г. в Сюмсинском детском саду №1 состоялся муниципальный этап Межрайонного фестиваля семей «Семьи Удмуртии - гордость России». Фестиваль объединил 10 семей Сюмсинского района. А уже 7 июля на гала-концерте в п. Ува наш район представили 2 семьи (Майшевы из с. Орловское и Смирновы из с. Сюмси).

В Международный День семьи на базе Районного Дома культуры прошла «Семейная гостиная» для супружеских пар, которые в этом году празднуют свой свадебный юбилей.

8 июля на площади Районного Дома культуры прошло традиционное мероприятие, посвященное Дню семьи, любви и верности «Счастье там, где верность и любовь» Семье Семёновых Василию Сергеевичу и Татьяне Павловне из села Сюмси вручили медаль «За любовь и верность».

За годы существования района родилось большое количество династий специалистов разной направленности. Семейные династии района чествовали в сентябре в Районном Доме культуры. В теплой, уютной атмосфере поговорили о роли семьи, члены семей поделились своей точкой зрения на различные темы. Каждый присутствующий на программе ещё раз убедился, что только нравственные устои, передающиеся из поколения в поколение, только забота о своих близких делают нас богаче, чище, добрее.

В рамках празднования Дня матери был проведен торжественный прием в районном Доме культуры для активных мам - помощниц во всем по линии учреждений школьного и дошкольного образования. Интересное проведение семейной гостиной «Все для Мамы!» прошло на базе молодежного центра «Светлана». Мамы и дети проходили много разных станций - от неформального общения с психологом, посещения мастерской по изготовлению символа года, угадать героя мультиков, вспомнить танцы 90х, проверить знание молодежного сленга.

За 2024 год в районную комиссию по рассмотрению граждан на оказание адресной социальной помощи поступило 17 обращения, 4 заявления поступили от погорельцев Сюмсинского района.

Всего детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на начало 2024 года стояло в очереди 84 детей, из них 4- получили жилье, 4 – денежный сертификат, 6 – переведены в другие районы, 1- погиб, 16 детей поставлены на очередь, на конец периода 2024 года численность детей-сирот составляет 85 человека.

Комиссия по делам несовершеннолетних

За 12 месяцев 2024 года Комиссией проводились акции «Охрана прав детства», «Подросток – лето», «Безопасность детства», в рамках которых проводились межведомственные рейды, с участием органов и учреждений системы профилактики, сотрудников Отделения полиции «Сюмсинское» межмуниципального отдела министерства внутренних дел России «Увинский» и членами добровольной народной дружины. В 2024 году комиссией по делам несовершеннолетних проведено 24 заседания, 1 выездное заседание комиссии, вынесено 229 постановлений комиссии.

Всего наложено штрафов на сумму 120300 руб.

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав рассмотрено 7 заявлений граждан, и организаций в связи с фактами нарушения в сфере семейно-бытовых отношений, нарушений прав несовершеннолетних. По каждому обращению были приняты меры реагирования.

В отчетный период на территории Сюмсинского района на основании графика проведения межведомственных рейдов по проверке семей, учреждений, организаций, иных местах возможного пребывания несовершеннолетних проведено 26 профилактических рейда. Всего было проверено 153 семьи и 67 несовершеннолетних состоящих на различных профилактических учетах. В ходе проведения рейдов выявлено и привлечено к административной ответственности по ч.1, ст. 5.35 КоАП РФ 12 родителей.

Всего за отчетный период проводилась профилактическая работа в отношении 20 семей СОП. Выявлено и поставлено на профилактической учет 10 семей находящиеся в социально-опасном положении, снято с учета в связи с положительной динамикой 3 семьи, в связи с переездом и сменой места жительства - 1 семья, в связи с достижением ребенка 18 лет - 1 семья.

При филиале РКЦСОН в Сюмсинском районе организован межведомственный социально-реабилитационный консилиум. На заседаниях Консилиума рассматриваются вопросы по организации индивидуальной профилактической и социально реабилитационной работе с семьями, признанными находящимися в СОП, и результаты динамики социально-реабилитационных процессов, происходящих в данных семьях. В 2024 году проведено 16 заседаний Консилиума.

Муниципальный штаб «#МЫВМЕСТЕ»

Одной из важных задач в работе Администрации района является поддержка семей участников Специальной военной операции. Поступают обращения по разным вопросам, в том числе и увековечение памяти погибших на СВО.

В 2024 году проведено 23 заседания муниципального Штаба и четыре Круглых стола для семей участников СВО.

68 заявок направлено на предоставление дров семьям участников СВО в Министерство природных ресурсов и окружающей среды Удмуртской Республики. Все заявки исполнены.

Большая помощь оказывается волонтерским отрядом БПОУ УР «СТЛиСХ» в расчистке снега и расколки дров.

На базе Васькинского национально-культурного центра, Орловского сельского Дома культуры, сюмсинского Центра общения старшего поколения, Дома детского творчества, Администрации территориального отдела «Дмитрошурский» было изготовлено более 2000 окопных свечей.

На базе Кильмезского сельского дома культуры, сюмсинского Центра общения старшего поколения плетутся маскировочные сети. Каждый неравнодушный житель района может прийти и внести свой вклад. В зону специальной военной операции было направлено более 16 тонн гуманитарной помощи для наших бойцов. По инициативе первичного отделения Движения Первых Сюмсинского района во всех школах проводится акция

«Письмо солдату». Более 600 писем написано учащимися района, а затем отправлено на фронт вместе с гуманитарной помощью.

Для семей СВО проводятся мероприятия, как районного масштаба, так и республиканского (проводятся различные мастер-классы, открытие выставок, соревнования, поездки в зоопарк, путешествие по Золотому кольцу России, поездки в музеи и многое другое).

Текущий год для района будет насыщенным не только событиями, но и задачами, которые нам предстоит выполнить. 2025 год объявлен Годом защитника Отечества в Российской Федерации, 185-летия со дня рождения П.И. Чайковского в Удмуртской Республике и Годом 80-летия Победы в Великой Отечественной войне.

На 2025 год ставим перед следующие задачи:

- активное участие в реализации национальных проектов,
- участие в грантовой деятельности (ФПГ, ПФКИ, Росмолодежь и пр.),
- участие в проектах Инициативного бюджетирования, программе самообложения;
- реализация проекта «Благоустройство аллеи вдоль ул. Советской с. Сюмси»;
- ремонт улицы Базарная с. Сюмси с обустройством пешеходной дорожки;
- ремонт Орловского СДК;
- подготовка ПСД на ремонт ул. Заводской – ул. М. Горького с. Сюмси (проезд к детскому саду №3);
- подготовка проекта на ремонт памятника «Они сражались за Родину» с. Сюмси.

Уважаемые коллеги! Только в совместной работе Администрации, депутатов, населения района можно достигнуть намеченных целей. Будем вместе трудиться на благо развития Сюмсинского района. Доклад окончен.